

Исполком

Вопрос об итогах работы отраслей народного хозяйства и исполнении бюджета района за 2011 год был рассмотрен на текущей неделе в рамках расширенного заседания исполнительного комитета под руководством председателя райисполкома Федора Вишневецкого. В работе заседания приняли участие Надежда Ермакова, Председатель Правления Национального банка Республики Беларусь и Геннадий Лавренко, помощник Президента Республики Беларусь – главный инспектор по Могилевской области.

Открывая заседание, глава региона попросил выступающих остановиться на недостатках в работе за прошлый год, на их анализе, что должно позволить сделать выводы и избежать подобных недоработок или ошибок в году текущем:

- То, что в регионе хорошо, видно всем, а вот основные недостатки - это большой затратный механизм экономики региона, дотационность бюджета и низкая производительность труда, - констатировал Федор Павлович, призвав руководителей всех предприятий и организаций ориентироваться на положительный опыт работы, за которым и «за моря» ходить не надо. Таким примером стал ОАО «Хотимский льнозавод», где и прогнозные показатели выполнены, и число работающих увеличилось, да и заработную плату они выплачивают, не «залезая в бюджетный карман».

Основным докладчиком по озвученному вопросу выступила Анна Ермоленко, заместитель председателя райисполкома. Она назвала все цифры ушедшего года. В данном материале на них подробно останавливаться не станем (прим. автора), ведь статистика уже все подсчитала, и данные не являются тайной.

Взгляд назад, чтобы двигаться вперед

В экономике нет понятия благотворительность. Эту мысль следует хорошо усвоить всем руководителям, - считает Г.М. Лавренко.



Среди показателей есть те, что выполнены на 100% и выше. Например, по розничному товарообороту Хотимское РайПО заняло позицию лидера в Могилевской области. Но среди доведенных плановых заданий есть и невыполненные. Не завершена работа по регистрации неиспользуемых объектов недвижимости, не выполнено задание по сдаче вторсырья, строительству жилья. Среди причин, что оказали содействие на их невыполнение, есть как объективные, так и субъективные. Попросту, человеческий фактор: где-то упустили, где-то не доконтролировали, не досчитали, не проанализировали.

Так, Геннадий Михайлович обратил внимание на такой факт, как число неработающих среди трудоспособного населения в Хотимском районе. Эта цифра немаленькая. Если учесть реальных иждивенцев, то есть, кто не работал и не будет этого делать «по этическим взглядам», то чем же заняты остальные? Ответ прост – они на заработках в России.

- Это огромный резерв, - уверен Г.М. Лавренко. - Эти люди могли быть заняты в реальном секторе экономики региона, поэтому наиважнейшая задача – это создание новых рабочих мест, новых производств.

Продолжает тему Ф.П. Вишневецкий, который в очередной раз напоминает о работе с потенциальными инвесторами. Ведь будут инвестиции – будет и новое производство.

О том, как сработала агропромышленная сфера, доложил Сергей Дроздовский, первый заместитель председателя райисполкома, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

Анна МАРМУЗЕВИЧ.

На снимке: (на переднем плане) Г. Лавренко, Ф. Вишневецкий, Н. Ермакова.

Фото автора.

(Окончание на 2-ой стр.)

Взгляд назад, чтобы двигаться вперёд

(Окончание. Начало на 1-ой стр.).

Он сделал акцент на том, что, несмотря на положительные достижения по многим показателям (например, рост поголовья КРС, уменьшение падежа скота, увеличение производства молока, хороший запас кормов), дифирамбы аграриям петь рано.

Во-первых, показатели разнятся по хозяйствам. Так, наиболее высокая товарность молока в ОАО «Бабушкино подворье», СПК «Липовка». Самая низкая - в СПК «Колхоз «III Интернационал». Также «Бабушкино подворье» продавало молоко только сорта «экстра». У других хозяйств нет-нет, да и проскакивали низкие сорта, даже второй. В результате экономические потери на качестве – 780 млн. рублей.

Во-вторых, нарушение технологии. Эта причина сыграла роль в получении зерна в 2011 году. Урожай, в целом, получили больше, чем в 2010, но меньше, чем могли.

Рентабельность реализации продукции по итогам года 2,7%. Но, как заметил Геннадий Михайлович, основная задача - это выход на самоокупаемость сельхозпредприятий, а при таком раскладе «минусов» быть вообще не может.

Об исполнении бюджета докладывала Татьяна Сидорина, начальник финансового отдела. Она отметила, что бюджет остался социально ориентированным: 70,2% всех его расходов были направлены на здравоохранение, культуру, образование, физическую культуру и другие социальные сферы.

Также на заседании исполкома были заслушаны Самвел Джавукцян, председатель СПК «Липовка», Виктор Москалев, председатель СПК «Колхоз «III Интернационал», Юрий Сивенков, председатель правления РайПО и Сергей Кудрявцев, директор У КП «Жилкомхоз».

В рамках обсуждения «красной линией» прошли такие понятия, как ответственность за технологические просчеты, самофинансирование, рентабельность, умение анализировать и предвидеть.

«От безделья и причин технологических срывов денег не бывает, - отметил помощник Президента. - Руководителям следует понимать, что за ними люди. Им надо дать возможность заработать. Сегодня мы работаем не за «плюсы». Красивая статистика людям не нужна. Необходимо говорить о переосмыслении нынешней ситуации.

Если раньше за надой молока в 4 тысячи килограммов давали медаль, то сегодня за такие показатели снимают с работы. Ведь нужно смотреть вглубь: Беларусь вошла в единое экономическое пространство, повысится конкуренция, чтобы выдержать, нужно выходить всем хозяйствам на самоокупаемость».

В экономике нет понятия благотворительность. Эту мысль следует хорошо усвоить всем руководителям. Надеяться на бюджетную поддержку до бесконечности нельзя, нужно научиться зарабатывать самостоятельно, а для этого не только владеть всеми экономическими данными, но и уметь их анализировать, делать выводы, постоянно идти вперед.

Федор Павлович считает, что одной из причин некоторых экономических проблем является низкая исполнительская дисциплина некоторых руководителей, ведь многие вопросы были не впервые озвучены на заседании исполкома.

По мнению главы региона сейчас стоит извлечь уроки и в дальнейшем первоочередными задачами считать экономические показатели, с четким пониманием: выход на самофинансирование – это не далекая перспектива, а необходимость уже завтрашнего дня.

Анна МАРМУЗЕВИЧ.